

关于爱的“温暖寓言”



闻艺主张

□张宇

最近,不得不说说一部让我哭得稀里哗啦又笑着看完的韩国新影片《宠爱》。

虽然影史上讲述宠物故事的电影不少,《宠爱》的剧情和表现手法平实、老套、直给,算不上超级好的电影,但仍然让人感动,因为这部影片向观众提供了最需要的东西——情绪与情感价值,让情感脆弱、内心冷漠的现代人发现爱、学会爱、拥抱爱。这部电影的主演之一,正是去年获得奥斯卡奖最佳女配角的77岁“奶奶级”女演员尹汝贞。

之前的《忠犬八公的故事》《一条狗的使命》等经典影片,都是单线叙事,《宠爱》却是多线叙事,片中的四组人物都有着以狗狗为牵引线的治愈故事:一位孤独的空巢老人和人生轨迹发生变化的快递小哥,一位陷入事业瓶颈的建筑设计师和宠物医院院长,一对多年未生育的夫妇想让领养的小女孩融入新的家庭,一个找不到出路的吉他手要“拯救乐队”。这些人的生活全都因与宠物犬的故事而发生了巨大变化,他们为了“爱”而付出和



做出改变的故事,让人产生了深深的共鸣:人要学会理解、尊重和爱,才会收获幸福。

建筑设计师民相和租用其房子做宠物医院的真英针锋相对,真英认为不爱宠物的民相傲慢无礼。因为度假村的设计方案问题,民相不得不求助真英,因为他需要著名建筑师赵敏书的帮助,而敏书正是这家宠物医院的客户,这位空巢老人养了一条叫万达的宠物犬。

著名建筑师敏书孤僻、固执,陪着她的只有狗狗万达,她与外卖小哥振宇不打不相识。一天,敏书因病昏倒在路上,振宇将其送到医院,但狗狗万达却丢了。敏书与振宇在寻找万达的过程中逐渐

了解了对方。看着振宇诚实、努力,又会雕刻,敏书便帮他找到了适合自己的工作。

金导演和妻子贞雅结婚多年没有生育,领养了小女孩智宥。他们用尽办法想让智宥快乐起来融入家庭,直到智宥捡到了敏书丢失的宠物犬万达,她在跟万达玩耍的过程中透露了自己的心事,害怕在被收养人的家里因吃得太多、不听话而被送回保育院。了解到这些的贞雅,找到了和智宥的相处方式,逐渐治愈了她的孤独不开心。

吉他手贤正所在乐队正面临解散,他收养了“姐姐”的狗狗Sting,主人离开让Sting闷闷不乐,在抚养与治疗Sting的过程

中,贤正与狗狗产生了很深的感情。后来,“姐姐”的前男友回来带走了Sting,深感失落与孤独的贤正在思念中创作了感人的《在美丽的夜空下》,拯救了乐队。

最后,这些人在民相和真英举办的“宠物领养”活动上,都有了幸福的结局:民相和真英收获了爱情;金导演一家相亲相爱;敏书奶奶将万达交给了智宥,准备治好病与儿子团聚;找到工作的振宇和吉他手贤正在迎接美好的明天……

在这四组故事的人物中,我最喜欢的是著名建筑师敏书,她简直是人间清醒。饰演敏书奶奶的尹汝贞准确拿捏了人物每一次微小的变化,从起初的坚硬、孤

僻、固执到逐渐真情流露,尹汝贞的演技可谓浑然天成。她一针见血地指出民相根本不懂度假村的宗旨是让人休息、休养、安心和疗愈,并建议建一个“伴侣犬度假村”。当外卖小哥振宇问她为什么对自己这么好时,敏书说,看到有才情的年轻人每日为了糊口而奔波,大人们应该感到愧疚。她的一句“你还没有老过,可我年轻过”,蕴含着多少岁月的感悟和对年轻人的理解与爱!

《宠爱》从剧情到表现手法都非常平实,让看过各种类型影片的我们觉得俗套平淡,但其中所蕴含的情感却是真挚而纯真的,除了老戏骨尹汝贞,片中其他演员的演技也十分自然,基本没有表演痕迹,这种亲切和细腻与故事内容相得益彰,给了观影者极好的体验。

常常在想,现在养宠物的人之所以越来越多,大概是源于内心的孤独吧,人们渴望宠物对主人那种专注、用心、忠诚和毫无保留的爱,愿意拿出时间来陪伴宠物,也会被宠物与人之间的那种真挚情感所感动,这也是宠物电影长盛不衰的原因。

这类电影无论怎么拍,怎么讲故事,万变不离其宗的还是人与宠物之间要学会爱与被爱。“宠”的是动物,但由宠物而被治愈,“爱”的则是身边的人和世界,因为爱是可以通过传递和互相给予的。

编辑:李皓冰 美编:陈明丽

济宁太白湖新区公共资源交易服务部党建引领,数字赋能 打造阳光高效交易平台

通讯员 张恒

近年来,济宁太白湖新区公共资源交易服务部始终坚持以党的政治建设为统领,围绕深化“放管服”改革,探索党建引领服务新模式,拓展营商环境新发展格局,党建和营商环境深度融合,凝聚起助推公共资源交易高质量发展的强大合力,持续擦亮“铸阳光交易创一流服务”的党建品牌。

党建引领 固本培元筑牢思想“防火墙”

强学习提本领,激发内生动力,充分利用“三会一课”、主题党日、周周大讲堂等活动,精心选取学习课题,精准制定年度计划,通过领导带头集中学、研讨交流深入学、创新方式广泛学等方式,营造浓厚学习氛围,推进理论学习抓细、抓紧、抓实。积极探索区域共建同向发力,强化部门协作和联动,全面释放党建引领效应,构建出“部门协作、信息共享、齐抓共管”的工作格局,切实把学习成果转化为谋划工作的思路举措和推动高质量发展的实际成效。党支部连续五年被评为“五星级党支部”。

面对营商环境创新、标准化服务等新任务、新要求,让党建激活交易全流程,以科技提升服务效能,推动公共资源交易向全流程数字化方向转型升级。相关主体在网上即可办理全部流程手续,真正实现“一次都不跑,数据多跑路”的投标交易体验。持续做优“全程”服务,发挥党员先锋模范作用,开展“一对一”党员帮办代办服务,提供全天候“保姆式”的交易体验,为招标采购人提供更加精准、便捷、高效的服务,

不断提升各交易主体获得感和满意度。由于工作亮点突出,被济宁市公共资源交易服务中心、太白湖新区党工委、管委会连续多年评为“先进单位”。

积极探索“党建+公共资源交易”新路径、新模式,深挖党建与业务工作融合点,以深化改革创新为重点,对建设工程招标合并招标开展调查研究,明确了“同类型小项目合并招标”改革方向和顶层设计。合并招标在2023年度全省公共资源交易领域的“揭榜挂帅”事项评选中,从270多项创新做法中脱颖而出,成功入选全省“揭榜挂帅”七个任务之一,为济宁市公共资源领域唯一入围事项。经验做法入选山东省发展和改革委员会第二期“山东省公共资源交易典型做法”和济宁市优化营商环境指挥部“好客儒乡·宜商济宁”营商环境优秀实践案例。

服务奠基

当好优化营商环境“排头兵”

按照全面建设全国统一大市场等相关要求,为适应招投标营商环境的新形势新要求。推动公共资源交易项目“应进必进”,畅通非必须招标项目进场交易渠道,坚持“愿进即进、统一规范、公开透明、服



远程异地评标现场。

务高效”原则,为交易主体提供更全面多元的服务;推广远程异地评标活动常态化运行,采用“1+N”跨地市、跨省远程异地多点评审,实现更大区域、更广领域的评标专家资源共享,提高了评标质量,提升了评标效率,保障了公平竞争,切实优化了营商环境,建设工程项目远程异地评标率始终保持在100%。

坚持抓好作风建设,党支部班子成员在政治素质、岗位技能、工作业绩、执行纪律四个方面作表率,营造风清气正的发展环境。开展“党务促业务,创新促服务”主题活动,加强制度执行,细化业务流程,每季度对开展“党员示范岗”评比,激发党员做勇于担当、善于作为的党员时代先锋力量。实施佩戴党徽见证服务新模式,主动

接受各交易主体的监督,服务水平日渐提升,交易活动日趋规范,有效提升了交易的透明度、公平度、满意度。同时,开辟“党建文化宣传新阵地”,将党建和业务融为一体,营造“处处是课堂,时时受教育”的浓厚氛围,不断增强基层党组织创造力、凝聚力和战斗力。

济宁太白湖新区公共资源交易服务部坚持以党建引领,赋能公共资源交易高质量发展,持续加强基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,发扬了“团结奉献 担当实干 创新争先 高效清廉”的太白湖精神,打造出了“公开、公平、公正、诚信”交易平台,为交易主体提供优质、便捷、高效的服务,助推新区营商环境再优化,持续推动经济社会高质量发展。